

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Кузнецова Игоря Алексеевича на тему «Роль энергоносителей в современной системе мирохозяйственных связей ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН)», предоставленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Развитие мировой энергетики с середины XX века не привело к снижению зависимости от традиционных источников энергии. Наряду с этим в последнее время активно развиваются новые центры экономической активности, в частности – Азиатско-Тихоокеанский регион. В связи с двумя этими тенденциями в настоящее время возникает необходимость обеспечения достаточным количеством ресурсов стран региона, а также сбалансированности торгово-финансовых отношений между странами. Именно эти вопросы являются предметами обсуждения на уровне различных интеграционных группировок региона, в частности – в АСЕАН. Именно поэтому тема исследования Кузнецова Е.А. актуальна, а само исследование представляет собой научную ценность.

Работа Кузнецова Е.А. посвящена выявлению различных особенностей современных мирохозяйственных связей в энергетической сфере АСЕАН. Диссертационная работа охватывает анализ ключевых проблем. Автором ставятся и успешно решаются ряд задач, из которых можно особо отметить выделение основных составляющих сферы энергоносителей АСЕАН, выделение факторов, влияющих на развитие сферы энергоносителей, выделение наиболее значимых стран для функционирования энергетического сектора, оценку последствий скачка цен 2000-х годов, а также мирового финансового кризиса на топливно-энергетический потенциал стран региона.

Отмечу полноту проведенного исследования, охватывающего не только степень наделённости энергоресурсами, но и наличие каналов логистики и устойчивых финансово-экономических отношений между странами - партнерами, АСЕАН и другие страны региона при этом рассматриваются автором как единый мирохозяйственный комплекс. Автор также уделяет особое внимание необходимости учета фактора близости АСЕАН к новым мировым потребителям, нарастающего процесса интеграции и переориентации торговых и инвестиционных потоков, а также глобальных трендов.

Автором на достаточно высоком уровне используются различные подходы и методы обоснования полученных результатов, выводы обоснованы и достоверны, так как являются результатом анализа обширного статистического материала. К статистическим данным автор относится критически, предлагая собственные способы оценки и использования численной информации. Кузнецов Е.А. проанализировал статистические данные различных организаций, сравнил их и выбрал для своего исследования наиболее достоверные.

Исследование имеет высокую научную ценность. Результаты исследования были апробированы на международных конференциях. Имеются три публикации в журналах, входящих в список рецензируемых журналов ВАК («Вестник Московского университета серия Экономика», «Актуальные проблемы экономики и права», «Российский внешнеэкономический вестник»), а также опубликована монография.

Автореферат дает всестороннее представление о работе и соответствует требованиям ВАК, а также полно освещает все вопросы, выносимые на защиту.

На основе научных публикаций автора, а также автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация является научно-исследовательским трудом, выношенным

Кузнецовым Е.А. на высоком уровне, заключения и выводы обоснованы. Безусловно, автореферат диссертации Кузнецова Е.А. на тему «Роль энергоносителей в современной системе мирохозяйственных связей ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН)» соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней. Кузнецов Е.А. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.14 – «Мировая экономика».

к.э.н.,
ординарный профессор ИГУ ВШЭ



Л.М. Григорьев

Адрес: 127322, г. Москва, ул. Яблочкова, д. 19, кв. 78
Тел.: 8 (903) 729-79-03
E-mail: lgrigor1@yandex.ru